

# 凝心聚力真抓实干 谱写格尔木高质量发展新篇章

## ——我市掀起学习贯彻省州市委全会精神热潮

□ 记者 汤红红

连日来,全市各部门各单位掀起学习贯彻省州市委全会精神热潮,大家一致表示,要把思想和行动统一到全会精神上来,按照省州市委全会确定的目标



任务,紧密结合各自工作实际,抓好贯彻落实,为建设全省副中心城市贡献智慧力量。

省委十四届五次全会提出,要更加务实有力推动现代化新青海建设重点任务取得新成效,持续打造生态文明高地,加快构建以产业“四地”为引领的现代化产业体系,着力扩大有效需求,统筹城乡融合和区域协调发展,推进高水平改革开放,全面推进乡村振兴,扎实

做好灾后恢复重建,切实保障和改善民生,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,牢牢守住安全底线。

市农牧和乡村振兴局相关负责人表示,当下最紧迫的任务就是要全面学习贯彻好省州市委全会精神,按照全会部署要求,系统谋划好全年重点工作,围绕中心、服务大局、保障民生、履职尽责,大力实施乡村振兴战略,全力推动农牧业高质量发展,助力我市“三农”工作迈上新台阶。

市民政系统全体干部职工把学习贯彻省州市委全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,精心组织学习讨论,迅速掀起热潮。广大干部职工表示,将紧扣民政工作实际,主动融入全市经济发展大局,聚焦主责主业,用心用情改善民生福祉,扎实推进民生实事项目建设,在讲政治懂规矩上有新高度,在高质量发展上有新作为。(下转五版)

## 蒙古族祭火节祈祷新年幸福安康

本报讯(记者 宗布尔)2月2日,农历腊月二十三,由西城区、市文体广电局、郭勒木德镇、市蒙古族文化发展促进会主办,郭勒木德镇渔水河村承办的2024年格尔木市蒙古族查干萨日祭火节活动在郭勒木德镇幸福小区文化广场举行。从四面八方赶来的蒙古族同胞们身着节日的盛装,祈祷新年幸福安康。

祭火是蒙古族最古老的祭祀活动之一。每到祭火节,蒙古族群众从早晨起来便开始收拾院落,打扫房屋、晾房,还要洗涮全部火灶器具,尤其要清理灶火灰烬,然后要提前做好祭火所需的干柴火。祭火的准备工作当日早上开始,先是在早已准备好的羊胸茬肉上面放红枣、糖果、牛羊毛等,再用白色公驼或白公羊毛制成的绒线缠好羊胸骨,然后上面覆盖天蓝色或白色的哈达待用。同时还准备好酥油灯、茶叶、酒、青稞炒面、哈达、食品、奶食品、五彩丝线等九种祭祀品。

祭火仪式开始后,举行了打火镰比赛。火镰,蒙古语叫“赫特”,是一



种蒙古族比较久远的取火器物,由于打造时把形状做成酷似弯弯的镰刀与火石撞击能产生火星而得名火镰。比赛产生的第一名先点燃火堆,随后主持人用蒙语庄重宣读祭祀词,前来参加的市民围在篝火四周,纷纷将准备好的食物撒入熊熊燃烧的篝火内,然后向着火焰进行跪拜和祈祷,祈求

火神赐福,保佑来年国泰民安、五畜兴旺。祭祀结束后举办了篝火晚会,现场随着音乐声响起,男女老少围在篝火旁依其音乐节奏甩巾踏步跳起了欢快的安代舞,共同度过了吉庆祥和的小年。

市委副书记孔庆吉出席活动。

## 助企纾困工作调度会召开

本报讯(记者 张金凤 仁增加)2月1日,我市召开助企纾困工作调度会,对助企纾困工作进行再调度再安排再部署。市委常委、副市长胡红梅参加。

会议听取了市工商科信局通报问题清单办理情况的汇报,市生态环境局、市应急管理局、市自然资源局等部门结合职能作交流发言。

会议指出,全市助企纾困工作取

得一定成效,在充分肯定成绩的同时,也要正视问题,举一反三、补齐短板,杜绝对政策解读不到位、服务不到位、主动争取上级政策资金不积极等情况。

会议要求,各部门要进一步提高思想认识,压紧压实责任,把各项工作落实落细落到位;要树立信心、找准问题、精准施策,针对企业痛点难点,多形式、多渠道、多举措

满足企业需求,以实际行动帮助企业解决困难、促进平稳健康发展;要进一步压紧压实工作职责,从根本上杜绝形式主义,针对企业特点,梳理问题,把纾困解难的举措落到实处、抓出实效;要着力优化营商环境,进一步优化快捷、便捷的服务方式,用心用情帮助企业纾困解难,齐心协力推动我市经济高质量发展。

本报讯(记者 冯伟 杨晓波)2月2日,我市召开推动上市公司高质量发展座谈会,传达学习相关会议精神,通报2023年全市经济社会发展情况。相关单位作交流发言。

会议指出,近年来,我市主动抢抓新时代西部大开发、西部陆海新通道等战略机遇,以格敦、格库铁路为代表的重大基础设施相继建成投运,工业园区、陆港园区、新能源产业园区初具规模,成为国家级柴达木循环经济试验区的核心区、国家首批绿色产业示范基地,人才、科技、资本等要素加速向我市集聚,高质量发展的态势越来越好。

会议要求,各相关部门单位要深化思想认识,切实抓好提高上市公司质量工作,把推动上市公司高质量发展牢牢抓在手上、扛在肩上、落在行动上,进一步完善工作机制,加强组织领导,落实主体责任,不断提升上市公司整体质量,为全市高质量发展集聚更多资源、增添更强动力。要强化工作推进,扎实推动上市公司高质量发展;强化政策落实,畅通绿色通道;优化公司治理,提升经营质效;优化产业布局,推动全产业链发展;压实工作责任,形成聚力上市新局面;戮力同心、狠抓落实,对标高质量发展目标和要求,推动上市公司整体质量再上新台阶;加强协调联动,提升监管效能,强化氛围营造。要深刻认识资本市场巨大机遇,真正下定决心、咬定目标,持之以恒做好各项服务保障,推动公司上市工作不断取得新突破,为谱写高质量发展新篇章汇聚更加强劲的动能。

市委常委、副市长胡红梅参加。

## 我市召开推动上市公司高质量发展座谈会

(上接一版)民族长调比赛、书画作品展、青绣创意研发大赛暨刺绣展、文化下乡等主题活动,旨在进一步做实文化惠民服务,丰富老百姓们的精神文化生活。

在春节元宵节期间,将组织举办第四届主题年货节、查干萨日祭火

节、春节元宵节灯展、藏历“木龙”新年、社火展演、大型焰火秀等活动,以喜庆热烈的文化活动,喜迎新春佳节的到来,展现各族群众昂扬向上的精神风貌,营造欢乐、热闹、祥和的节日氛围。目前,各城区已组织辖区内乡镇、街道、企业等紧锣密鼓地排练社

火,同时,组织辖区群众自主开展灯展、茶话会、趣味运动会等形式多样的迎新春活动。

同时,重点发挥主流媒体的宣传引领作用,突出互联网、微博微信、抖音、快手等新媒体、自媒体传播,通过发布活动预告、实时报道、户外广告、

宣传海报等形式,高密度开展活动前、中、后期的宣传报道。尤其加强六子湖滑冰场、冰雪大世界等重点文旅活动的宣传力度,让市民和游客及时了解活动讯息,进一步提升活动的知晓率、吸引力和影响力,促进格尔木冬季文化旅游消费。